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Notice of Serious Incident 

Case Number: 022673 

Date of Incident: 7/17/2024 

Date Received: 7/18/2024 

 

Facility Name: United Methodist Children's Home Little Rock Campus 

Facility Number: 115 

Incident Type: Dual 

Report Description:  
 was not following instructions and refused to put his book inside of his 

coping skills box.  (staff) and the other staff were telling  they were 
not going back and forth with him anymore. The staff informed  they were going to 
put his books in his take-home bin upstairs, if he doesn't put the book back in his coping 
skill box.  continued to ignore staff instructions and ask staff "so you going to take all 
my books". Another staff (  began calling  name, stating "  you are doing 
too much and is too old for that".  began laughing at the staff,  (staff) got out 
of seat and got the book off the table, as  (staff) proceeds to walk out the door  
pushes  (staff).  (staff) then backhand  hitting  in the face. The 
other staff members (  and  tell  (staff) to leave the room,  began 
charging out the door at  (staff) yelling "give me my book". The staff (  and 

 tried to stop  from going out the door and  began attacking the other two 
staff (  and   refused to be assessed by the nurse on the night of the 
incident. When nursing assessed  on 7/17/24,  had no markings or bruises. A 

 
  (staff) was suspended on 7/17/2024 due to pending investigation. 

 

Interim Action Narrative: Resident and staff member were separated. Resident was assessed 
by the nurse.  Staff member was susupended pending 
investigation on 7/17/2024. 

 

 



 
 

 

 

Maltreatment Narrative:   AV is 17yo  AO is . PRFC is 
.  was not following instructions and refused to put his book inside of 

his coping skills box.  (staff) and the other staff were telling  they were not 
going back and forth with him anymore. The staff informed they were going to put his 
books in his take-home bin upstairs, if he doesn't put the book back in his coping skill box. 

 continued to ignore staff instructions and ask staff "so you going to take all my 
books". Another staff  began calling  name, stating "  you are doing too 
much and is too old for that".  began laughing at the staff,  (staff) got out of 
seat and got the book off the table, as  (staff) proceeds to walk out the door  
pushes  (staff).  (staff) then backhand  hitting  in the face. The 
other staff tells (staff) to leave the room,  began charging out the door at 

 (staff) yelling "give me my book". The staff  tried to stop  
from going out the door and began attacking the other two staff . 

 refused to be assessed by the nurse on the night of the incident. When nursing 
assessed  on 7/17/24,  had no markings or bruises.                                                          

 

 

Licensing Narrative:  Program Coordinator reviewed complaint for licensing concerns. 
Program Coordinator will inquire about late reporting, camera footage, witness statements, 
nursing note, and . Facility reported there is camera footage and that 
the wrong date was entered into ELS. Facility reported the incident happened on 7/17/2024 
and the report was completed on 7/18/2024. Permission granted from  and 
requested confirmation of the exact date of incident. Facility confirmed that incident did 
happen on 7/16/2024 and the  was made on 7/17/2024. The reporter thought 
the facility had 24 hours from making the  to complete the incident in ELS. 
7/22/2024, Program Coordinator reviewed camera footage and requested witness 
statements from the staff members in the dayroom. Facility reported that resident was 
placed on assault precautions and unit restrictions. The police and MEMS were called and 
the female staff member will be pressing charges. 7/24/2024, witness statements were 
received and uploaded. Program Coordinator emailed witness statements to the 

. 8/19/2024, facility provided licensing with documentation showing case was 
found unsubstantiated. Progam Coordinator checked  to verify. 8/21/2024, facility 
reported that staff member was unavailble to complete training on 8/20/2024 but would 
complete training before he returns to work. Documenation of training will be provided. 
8/27/2024, facility provided copy of training documentation. 8/30/2024, Case complete.  
















